Relaciones de composicion y
Herencia

POO en Java

Caracteristicas:
* Composicion “tiene un”
* Herencia “es un”
* Polimorfismo.
*Abstraccion.

*Clases y objetos.
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Lomnosicion Camnasicidn: clase Circulo
public class Punto { ublic class Circulo {
int x; Punto origen;
inty; int radio;
public Punto(int x, inty) {
this.x = x; public Circulo(int x, int y, int radio) {
this.y =vy; origen = new Punto(x,y);

}
public Punto() {
/1 1lamada al otro constructor
this(-1, -1); }
public void nostrar(){
Systemout.println(“x = “ + x + y = “ +y);
public static void main(String args[]) {
Punto punl = new Punto();
Punto pun2 = new Punto(2,3);

punl.nostrar();
N )

System out.println( "visualizar datos del punto" );
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this.radio = radio;

}

public void nostrar() {
origen.nostrar();
Systemout.printin("radio =" + radio);

}

public static void main(String args[]) {
Circulo cir = newCirculo(5, 5, 9);

System out.println( "visualizar datos del circulo" );
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e programacion

encapsulacion

Basado en
0s
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+clases Basado en
clases
+ herencia Orientado a
Objetos
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Herencia: La palabra
da extends

uando se crea un modelo de algo y luego se quiere
na version mas actualizada:

bubl i

class Enpl eado public class jefe
{

String nonbre;

Dat e ani onac;

String puesto;

int categoria;
String departanento;
Enpl eado [] subordi nados;

String nonbre;
Dat e ani onac;
String puesto;
int categoria;
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Herencia: La palabra
reservada extends

Se puede definir una clase a partir de otra definida
previamente.

public class Enpl eado {

String nonbre;

Dat e ani onac;

String puesto;

int categoria; }
public class Jefe extends Enpl eado {
String departanent o;

Enpl eado [ ] *®ubor difiaddetenad

Herencia: La palabra

reservada extends

a clase Jefe para tener todas las variables y
étodos de la clase Empleado no tiene que
efinirlos, los hereda de la clase padre.

odo lo que se tiene que definir después son
las caracteristicas adicionales y especificar los
cambios que se quieren aplicar.

Es una buena manera de generar cddigo facil
de mantener y de actualizar. Las
modificaciones sobre la clase Empleado
repercuten sobre la clase Jefe Unicamente
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Ejemplo de Herencia

| Gorila | |Chimpance| | Perro | | Lobo
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erencia simple

Cuando una clase hereda sélo de otra clase,
se llama herencia simple.

Herencia simple hace que el cédigo sea
reutilizable.

Java proporciona las interfaces que
proporcionan las ventajas de la herencia
multiple y no presentan sus inconvenientes.
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Los constructores no se

Una subclase hereda de una superclase (la
clase padre), todos los métodos y las
variables.

Una clase no hereda los constructores de la
superclase.

S6lo hay dos formas de que una clase tenga
constructor:

Utilizar el constructor por defecto.

Escribir uno 0 mas constructores explicitos.
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Herencia- clase Parsnna

ublic class Persona {
String nombre = ""; Persona
int edad; >

public Persona(String nom, int ed) {
nonbre = nom rabajado
edad = ed;

public void mostrar() {
System out .println("Nonmbre: "+ nonbre);
System out .println("Edad: "+ edad);

}

public static void main(String args[]) {
Persona yo= new Persona(“Luis", 32);
yo.nostrar();
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Herencia: clase Trabajador
.?7

public class Trabajador extends Persona {
float suel doHora
int nuntoras;

public Trabajador(String nom int ed, float suel, int num {
super (nom ed); // |lamada al constructor de Persona

suel doHora = suel ;

nunHoras = num;}

public doubl e suel do() {
return suel doHora * nunHoras; }

public static void main(String args[]) {

Trabaj ador yo= new Trabaj ador (“Lui s", 32, 200.5f, 45);
yo.nostrar(); // se invoca al metodo heredado nostrar
doubl e pel as = yo. suel do();

Systemout. println("Cobra: " + euros); }

Herencia: constructores
—~F ]

Persona

Lo
~

|

Trabajador

L—le

Bedel

-
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Reescritura de un método

La signatura de un método viene dada por su
nombre y el tipo y nimero de los parametros
« El tipo devuelto no forma parte de la signatura
Cuando se reescribe un método en una clase
derivada
+ La signatura debe ser la misma que el método
de la clase base
« El tipo devuelto debe ser el mismo que el del
método de la clase base
+ El atributo de acceso del método de la clase
derivada tiene que ser igual o mas general que
el de la clase base (NO puede ser mas
restrictivo)
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%iemplo

/1 En Persona redefininps el nmétodo nostrar()

ppblic class Trabajador extends Persona {

float suel doHora;

int numHor as;

public Trabajador(String nom int ed float suel, int num {
super(nom ed); // |lamada al constructor de Persona
suel doHora = suel;
numHoras = num

/'l sobrecarga conpleta de nostrar

/'l nombre y edad son atributos heredados de Persona

public void nostrar() {
System out.println("Nonmbre: "+ nonbre);
System out. println("Edad: "+ edad);
System out. println("Sueldo por hora: "+ suel doHora);

t
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arga de método

* Sobrecarga parcial ampliando el método

heredado

+ El método de la subclase puede llamar al
método de la superclase
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Sohrecarna de métndn

public class Trabajador extends Persona {
float suel doHora;
int nunHoras;

public Trabajador(String nom, int ed, float suel, int

super(nom ed); // |lamada al constructor de Persona
suel doHora = suel;

nunHoras = num}

/1 sobrecarga parcial de nostrar

/1 nonbre y edad son atributos heredados de Persona
public void mostrar() {

super.nostrar(); //llanada al nétodo de la clase padre
System out .println("Suel do por hora: "+ suel doHora);
System out .println("Horas trabajadas: "+ nunHoras);}
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La clase genérica Object

+ Todas las clases en Java heredan
implicitamente de la clase Object. De
esta forma, Object es la raiz de la
jerarquia de herencia (de
implementacion) en Java.
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La clase genérica Object

Object define un conjunto de métodos Uutiles,
que pueden ser redefinidos en cada clase. En
particular:

= public boolean equals(Object 0): Permite definir el
criterio de igualdad utilizado para los objetos de
una determinada clase (el operador ==
Unicamente chequea la igualdad de referencias).
En Object, equals se define directamente como la
identidad de referencias.

public String toString(): Permite decidir la
representacion externa de un objeto como una
cadena. Por defecto es el valor de su referencia,
etiquetada con el nombre de la clase.
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La clase genérica Object

toString() .
equals() Object

[ ]

no se necesita extends para heredar de Object
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AP] de Ohjpr‘t

B
ethod Summary

pot ect ed
wject G one()
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rotected ) na) i ze()
void Called by the garbage collector on an object when garbage collection

SEerTTiTes (el (Ter€ e 110 1TUre Tefererices (U (e UbJect.

dass  getdass()
R

™ hashCode( )

String tpstring()
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Ejemplo

Eiemnplo

public class Al umof{

String nonbre;

String apellidos;

public Alumo(String nonbre, String apellidos){
this. nonbre= nonbre;
this.apellidos= apellidos;

}

public bool ean equal s( Al utmo al ) {
if (apellidos.equals(al.apellidos))

return true;

else return false;

public static void main(String args[]) {
Alumo al um = new Al umo("Julian", "Fdez");

Class tipohjeto = alumgetC ass();
Systemout.println("nonbre de |a clase: " +
tipoChjeto. getName());
Alumo al un2 = al um
al unR. apel | i dos = "Rodriguez";
Systemout.printin("son el nisnp objeto?:"+
(al ume=al unk));
al um2 = new Al ummo( " Antoni 0", "Rodriguez");
Systemout.println("son iguales |os
obj etos?: "+ alum equal s(al un));

11
77
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Copias de Objetos

La asignacion en Java simplemente copia
la referencia P g

P,
Copia superficial: '/
SRS,
Copia enAprofundidad:

(£ R

clone()

Crea un objeto que es copia “superficial” del
objeto actual independientemente de su tipo.
El tipo objeto a copiar debe haber declarado
que es susceptible de copia implementando el
interfaz vacio Clonable

#Es un método protegido de Object, por tanto
para que pueda ser invocado desde otro
paquete hay que redeclararlo como publico y
simplemente invocar a la clase base.
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public class Cl ased onabl e
npl enents O oneabl e {
/Il Gro cédigo de |a clase
public oject clone ()
t hrows O oneNot Support edExcepti on

return super.clone();

=

Java Arrays y Cadenas 27

public abstract class Transaction inplenent
C oneabl e{

private | ong anount;
private Date date;
public Object clone(){
bject o = null;
tryf
o = super.clone(); //copia superficial
}
cat ch( d oneNot Support edException e) {
throw new Internal Error(); }

return o;
} Java Arrays y Cadenas 28

)

+ Si los miembros de una clase son otros
objetos que necesiten “copia profunda”
habra que afadir el cédigo necesario

+ Llamada a los métodos clone() de cada uno de
los objetos implicados para crear una copia
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public abstract class Transaction
i mpl enent's O oneabl e{

private | ong anount;

private Date date;

public Qbject clone(){
Transaction t = null;
try{

t = (Transaction)super.clone();//superf
.date = (Date)t.date.clone();//profund

— -

cat ch( d oneNot Suppor t edException e) {
throw new Internal Error(); }

returnt;
} Java Arrays y Cadenas 30




#Reglas generales

= Implementar el interfaz Cloneable si se desea que
la clase se pueda copiar

= No utilizar constructores en la implementacion de
clone() si no llamadas a los métodos clone() de
los otros objetos a copiar
+ Puede existir problemas en el tipo de objeto creado

= Todas las subclases de una clase Clonable
también son susceptibles de ser clonadas.
+ Deben reescribir el método clone()

Ejemplo

plublic class Alumo inplenments O oneable {
String nonbre;
String apellidos;
public Alumo(String nonbre, String apellidos){
t hi s. nonmbre= nonbre;
this. apel | idos= apel|idos;

publ i c bool ean equal s(A umo al ) {
if (apellidos.equals(al.apellidos))return true;
else return false;

public Object clone () throws
dl oneNot Support edExcepti on{
return super.clone();

}
public String toString(){
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LEjemplo (cont.) eferencia estatica
public static void main(String args[]) {
Allumo alum = new Al umo("Julian", " Fdez"); . .. J. .
Class tipoGhjeto = alum getd ass(): La referencia estéatica se fija en tiempo de
System.out.println("nombre de la clase:" +tipoGhjeto.getNane()); Compilacién
Alumo alun?2 = alum
al un2. apel i dos = "Rodri guez"; Rectangl e r = new Rectangl e();
System.out.println("son el nisno objeto?:"+ (alum==alun®)); 3 ]
alun2 = new Al urmo("Antoni 0", "Rodriguez'); Circle ¢ = new Circl e( ) .
System.out.println("son iguales os objetos?:"+
Rl um. equal s(al un) ) ;
try { alun2 = (Al umo)alumclone(); 1. L
}catch (Cl oneNot SupportedException e){ c=r; Il Error
System out.printIn("no tiene inplenmentada | a clonacion");
al um nonbr e="Fran";
al un2. nonbr e="Mbi ses" ;
System.out.println("objetos: "+ alum + alunR);
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Referencia dinamica NEEE
; dinamico
E EProgramador esun leado
1 Empleado f £ - !
: III ; = El método a ejecutarse se determina en
: : ejecucion en funcion de la referencia
1 1 dindmica (no de la estatica)
' extends !
1 1
i i
' '
1 1
' '
1 1
' '
H ngramado i Empleado e = new Programador();
H i Empleado es referencia estatica
F I I I O O P I P Revisada por el compilador
Programador es referencia dinamica
Sus métodos se eligen en tiempo
de ejecucion
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Enlace dinamico

retirar()

accArray[0] = new CAhorroQ);

CCorrie}e

retirar()

cArray[i].retirarQ)
retirar()

enlace dinamico
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— Cuenta [ JaccArray = new Cuenta[l(

accArray[1] = new CCorriente();

Enlace dinamico

| ass Shape{
| ass Rectangl e extends Shape{

d doubl e getArea(){...}:}
[¢

det Area(){...}:}
[

9

doubl e
| ass Triangl e extends Shape{ ... double
et Area(){...};}

hape s;

Rectangle r; Triangle t;

f .();...*/) s =r;
oubl e answer = s.getArea();

else s =t;

E
I
i
d /'l ¢Cual

ej ecuta?

fl=s; /Il ¢legal?

Java Arrays y Cadenas
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LEnlace dinamico

public static void main(String args[]) {
Per sona per;
Trabaj ador yo= new Trabaj ador ("Balta",

99, 200. 5f,

/1 Asignacion | egal
mét odo nostrar de Trabaj ador

per = yo;
Il se ejecuta el
per.nostrar();
pel as = per.suel do();

/'l 1legal (sueldo se define en Trabajador)
bool ean b1, b2;
bl = (per instanceof Persona); // True
b2 = (per instanceof Trabajador); // True

Systemout.println("bl: "+ bl + " b2: "+ b2);
1

45);

/'l per se trata cono cual qui er Trabaj ado

T

Java Arrays y Cadenas

nlace dinamico

Nota:

En C++ solo hay enlace dindmico
n los métodos virtual

Fn Java, todos los métodos son
irtuales
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bra reservada super

= Una clase utiliza super para apuntar a su
superclase.

= Super se utiliza para apuntar a los
miembros de la superclase.

= Los métodos de la superclase se invocan
como si el objeto fuera parte de la
subclase.
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bra reservada super

public cl ass Enpl eado{
private String nonbre;
private int salario;

public String getDetail s(){
return "Nonbre:
+ salario; }}
public class Jefe extends Enpl eado {
private String departanento;

public String getDetail s(){

return super.getDetails()+
"\'nDepartanento: " + departanento;

//11anma al nmétodo del padre

} } Java

Arrays y Cadenas

"+ nonbre + "\ nsalario:
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